

• Память

ЖИЛ ТАКОЙ ПАРЕНЬ

На протяжении нескольких лет льётся кровь на Украине. Боевые действия российских вооруженных сил, проводимые совместно с вооруженными формированиями ДНР, ЛНР, имели цель защиты мирного населения Донбасса, а также демилитаризации и денацификации Украины.

СВО была объявлена 24 февраля 2022 года Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным. Для выполнения указанных целей по всей России прошла частичная мобилизация. Были и добровольцы, желавшие вложить свою лепту в победу над врагом. Победа нам достаётся нелегко. Матери, жены, дети, все родные и близкие переживают за своего солдата. Понятно, что войны без потерь не бывает. И некоторые из них возвращаются с подорванным здоровьем. А некоторые из бойцов остаются лишь в памяти, в воспоминаниях людей.

Евгений, сын Анатолия Гурьевича Титова, 28-летний молодой человек, уроженец деревни Малый Кулеял, нашел пристанище в Азьяльском погосте. Каким он в жизни был, к чему стремился, рассказала его мать.

В семье Ирины и Анатолия Титовых Евгений на свет появился в 1995 году, спустя

споростью и ловкостью, начатое дело всегда доводил до конца. Учился он в Азьяльской школе. Но любовь к спорту привела его в школу олимпийского резерва №21 в поселке Овощевод. Парень жил мечтой о спорте, любил легкую атлетику и готовился стать тренером-преподавателем. Поэтому неудивительно, что у него было много спортивных достижений, за которые частенько отмечался медалями. Приезжал домой редко и только на выходные. Так уж получилось, что здоровье подвело на пути к достижению своей мечты. Как и положено нормальным парням, далее ждали армия, а после какое-то время проработал в Москве, в последнее время был занят в совхозе «Звениговском», частенько ездил на дальние рейсы.

Так угодно было судьбе, что в столице нашей Родины Москве он встретил свою вторую половину, Ирину. Молодые полюбили друг друга, родилась семья, в которой царили любовь и взаимопонимание, и ничего плохого не предвещало их семейному счастью. Будущее их только радовало. Дочку Ирины Наташу он сразу же удочерил. В семье ждали появления второй дочери, а дедушка с бабушкой – внуки. Особую радость вызвал



она ученица пятого класса. О том, что Наташа по-национальности русская, некоторые в это даже не верят, так как она по-марийски разговаривает очень даже хорошо. На конкурсах участвует. А Евгения она стала называть папой с момента знакомства. Окрыленные успехами дочери Наташи в детском саду, а потом в школе, родители и не заметили, как пришла беда. От судьбы своей не суждено уйти. Когда объявили о начале специальной военной операции, молодому человеку 26 сентября вручили повестку. Он очень хотел увидеть свою новорожденную дочь, в августе приехал на краткосрочный отпуск. Даже тогда, пользуясь моментом мирной

це ноет. Даже когда ему было плохо, он никогда не жаловался и всегда у него все хорошо. Мы с отцом не ведали, что получил контузию и лечился в госпитале. Со слухом появились проблемы, да еще немного прихрамывал. А возьмется за работу, так и не заметишь, как он уже заканчивает.

Никогда не просил, что я приготовила на обед или ужин. Сам за плитку встает и готовит. Нравились ему, наверное.

Мне он никогда не рассказывал о том, что там происходит. Как потом мне стало известно, о последнем бое он все же рассказал жене. «Не думал, что выживу, - говорил он. - Над головой свистели снаряды, а вещмешок за плечом весь был порван».

Он не должен был снова уйти на передовую. Попросили, и Женя согласился. Как рассказывал его боевой товарищ, чутье у него было нехорошее, наверно. Выкурил сигарету за сигаретой, и так семь раз подряд. А когда выходили из боя, непрестанно били враги из миномета. Хватило одного осколка, чтобы прервать молодую жизнь солдата. Эта трагедия произошла у поселка Водяной Донецкой Народной Республики. Спасти не было шансов. И на время его оставили там же. Только тогда

служивцам был надежным товарищем, - со слезами на глазах рассказывает его мать. - Эта боль, мне кажется, никогда не притуляется. Вся его жизнь, начиная с первых шагов, проносится перед глазами. Лепет маленькой Ульяны «а папа где», и, увидев, как она прикладывает голову к фотографии отца, заставляют пережить всю душу. Гляну на нее, а перед собой вижу сына. Она – копия отца. Живет в народе такое поверье, что если девочка лицом вышла в отца, то она в жизни будет счастливой. Хорошо, что хоть есть внуки. Они придают силы жить дальше, хочется увидеть, как они растут.

Наша сноха Ирина, как дочь моя, люблю и жалею ее.

Днем куда бы еще ни шло, занимаюсь домашними делами, и на печаль времени не остается. А вот ночью частенько не удается заснуть. Тогда мой взор устремляется в небеса и говорю про себя: «Где теперь, сынок, душа твоя, к каким звездам она полетела».

Не дай бог никому, чтобы проводить в последний путь своего ребенка.

Благодаря таким храбрым защитникам, мы живем на мирной земле. От всего сердца выражаем признательность нашим отважным мужьям, сыновьям, братьям, воинам России. слова

В семье Ирины и Анатолия Титовых Евгений на свет появился в 1995 году, спустя два года — его брат Костя. Анатолий Гурьевич работает каменщиком в городе Йошкар-Оле. А его супружнице Ирине и дома хлопот хватает.

Мальчик с детства рос немногословным и покладистым мальчуганом, а в домашних делах отличался

появления второй дочери, а дедушка с бабушкой — внучки. Особую радость вызвал интерес Наташи к марийскому языку. Ещё когда ходила в детский сад при Купсолинской школе, она попросила у воспитательницы азбуку и самостоятельно принялась изучать. А что было непонятно, просила помощи у бабушки. В настоящее время

в августе приехал на краткосрочный отпуск. Даже тогда, пользуясь моментом мирной жизни, не стал понапрасну терять время и с усердием принялся за новую баню, которую решили построить на месте старой.

- За свою жизнь мы от него ни разу не слышали плохого слова. Может и поэтому так мне тягостно на душе, и серд-

спублики. Спасти не было шансов. И на время его оставили там же. Только тогда, когда все затихло, тело смогли забрать.

Так не стало еще одного сына марийского народа. Друзья, командиры бойца вспоминают его только хорошими словами.

- Это говорит о том, что Женя не только нам, но и со-

тельность нашим отважным мужьям, сыновьям, братьям, воинам России, слова глубокой благодарности и поддержки. Вечная память погибшим, вечная слава живым.

Светлана ПОЛАТОВА

На снимке: Евгений Титов.

Фото из семейного альбома